



E-mail:
id-avangard@mail.ru

Общественно-политическая газета
города Мантурово и Мантуровского района Костромской области

АВАНГАРД

27

СЕНТЯБРЬ
2012 года
ЧЕТВЕРГ
N 113 (12884)

Выходит по вторникам, четвергам, субботам

Издается с октября 1930 г. Цена свободная

Поздравляем!

ДОРОГИЕ НАШИ ВОСПИТАТЕЛИ, ВСЕ РАБОТНИКИ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ!
От всего сердца и с огромной благодарностью поздравляем вас с профессиональным праздником!

Мы доверяем вам самое дорогое, что у нас есть – наших маленьких детей. И мы действительно доверяем. Вы относитесь к нашим детям с любовью, и это главное. Мы знаем, сколько терпения требует ваша профессия, сколько фантазии и таланта, сколько умений и навыков. Мы благодарны вам, что вы так много вкладываете в наших детей, уверены, что ваши доброта и педагогическое мастерство превратят каждый день для воспитанников в детском саду в день радости и счастья!

Искренне желаем вам прекрасного настроения, больших успехов во всем, мудрости, терпения, любви, здоровья и огромного человеческого счастья!

Анатолий Краев, депутат Костромской областной Думы.

Олег Погуралов, депутат Думы г.о.г. Мантурово,
секретарь политсовета Мантуровского МО ВПП "Единая Россия".

Любовь к детям – это главное



Детство – золотая пора. Во всяком случае, она должна быть такой. И зависит это от тех взрослых, которые находятся в данный период с ребенком. Речь идет не только о родителях и бабушках с дедушками, сколько о воспитателях и других работниках дошкольных учреждений. Ведь именно в этом возрасте закладывается отношение ребенка к окружающему миру, людям, добру и злу. Маленький человечек учится жить в социуме: умению соболезновать, помогать, творить, радоваться и грустить. Он растет, активно и с детской непосредственностью познавая окружающий мир. А дают эти знания те самые работники образовательных учреждений дошкольного типа – попросту воспитатели детских садов.

С недавних пор в России этот праздник приобрел официальный статус - 27 сентября стали отмечать День воспитателя и всех дошкольных работников. К сожалению, в настоящее время данная дата не имеет столь масштабных размеров, как День учителя, который празднуется в начале октября. Так уж сложилось, что основное внимание в нашей стране уделяется именно работникам школ. Хотя, если вдуматься, не менее важную роль в судьбе ребенка играют именно воспитатели и няни детских садов. Они создают основу, на которую потом накладываются все новые и новые витки знаний. От их профессионализма и личностных качеств зависит, кем станет их воспитанник.

Мы не могли обойти в своей газете стороной такую замечательную дату, и в преддверии праздничного дня побывали в гостях в детском саду №3 "Ромашка". Там познакомились с очень талантливым, инициативным и прогрессивным

педагогом, к тому же доброй и ласковой "второй мамой" для нескольких поколений маленьких мантуровцев - воспитателем подготовительной логопедической группы Мариной Анатольевной Веселовой.

- Заниматься с детьми мне очень нравится, - поделилась с нами Марина Анатольевна, - по жизни можно многое попробовать, но душа должна выбрать свое, родное. Я чувствую, что работа с детьми - это мое. Уже прошло 12 лет, как я живу, воспитывая малышей. Когда вижу живые горящие глаза детей, понимаю, что тружусь не напрасно. Я беру непростую группу - старшую, с логопедической направленностью, где коррекционная работа ведется с 5 лет. Конечно, не скажу, что все просто, проблемыываются, но они, как правило, решаемы. Все можно преодолеть, когда знаешь, что наградой станут бесхитростные улыбки и привязанность моих малышей. В работе самое запоминающееся - это, конечно же, прием новых детей, когда к

каждому нужно найти подход, завоевать дружбу и понимание, и очень щемящий, трогательный, рвущий душу момент расставания - выпускной. Для меня это бывает очень тяжело, не люблю прощаться с детскими, ставшими за два года общения - родными.

Конечно, Марина Анатольевна не стала много рассказывать о своих педагогических заслугах, но нам хочется уточнить, что она единственный воспитатель в нашем городе, аттестованный на высшую квалификационную категорию, имеет знак "Почетный работник образования Российской Федерации", к тому же активно осваивает новые федеральные государственные требования в дошкольном образовании. Но главное ее достоинство, в чем твердо убеждено не только руководство детского сада, но и родители детей, посещающих ее группу – это открытая и преданная любовь к детям.

Елена ШУМОВА
Фото автора



Оплата за МОП уменьшится

Новый порядок оплаты населением Костромской области услуг электроснабжения рассмотрен сегодня на совещании при заместителе губернатора Наталии Подкопаевой с представителями общественной палаты, старших по домам, электроснабжающими компаниями.

С 1 сентября 2012 года вступили в действие новые Правила установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг, которые предусматривают разделение нормативов на потребление коммунальной услуги в жилых помещениях (квартирах) и потребление коммунальной услуги на общедомовые нужды (места общего пользования). При отсутствии приборов учета электроэнергии либо их временной неисправности нормативы потребления услуг по электроснабжению будут рассчитываться на внутридомовые нужды в зависимости от количества комнат в жилом помещении и количества человек, проживающих в нем; на освещение мест общего пользования в многоквартирных жилых домах - в размере 2,86 кВт·часа на 1 кв. метр площади мест общего пользования (ранее данный норматив был утвержден в размере 7 кВт·часа на 1 человека в месяц). В ближайшее время для старших по домам будут организованы собрания по разъяснению новой системы оплаты коммунальных услуг.

Поддержка нуждающихся

Многодетные семьи и мамы с детьми смогут сдать документы для получения мер социальной поддержки до 1 ноября. Предложение администрации Костромской области о продлении сроков оформления документов сегодня поддержано депутатами областной Думы.

Напомним, законами Костромской области было установлено, что крайний срок оформления пособий – 1 октября 2012 года. Однако значительная часть костромских семей, которые имеют право на социальную поддержку, своевременно документы не сдали. Чтобы исключить ситуацию, когда кто-то не получит положенные меры поддержки и избежать дальнейшего роста очередей, администрация области вышла с инициативой продлить установленные сроки на месяц.

Для получения адресной помощи многодетные семьи, граждане, получающие компенсации на обеспечение полноценным питанием беременных и кормящих женщин, а также детей до 3 лет, должны представить документы, подтверждающие среднедушевой доход их семей, в МФЦ или филиалы Центра социальных выплат по месту жительства. При этом пособия будут пересчитаны с момента перерыва в их выдаче.

Пресс-служба губернатора Костромской области

Дороги Когда уберут колейность?

С таким вопросом обратились автолюбители к нам в редакцию, сообщив, что в Макарьевском районе эти работы уже идут полным ходом. Эта проблема находится на контроле у губернатора Сергея Ситникова, о проведении этих работ речь шла и на состоявшемся селекторном совещании. Было озвучено, что в ряде районов, в том числе и в Макарьевском, уже ведутся работы по ликвидации колейности. В результате взаимодействия Автодора и местных ДЭПов колейность будет ликвидирована и у нас.

Ямочный сделан

Так нас проинформировало руководство ДЭП-19, сегодня это предприятие занимается содержанием дорог. Ямочный ремонт городских дорог, оговоренный контрактом, выполнен. Освоено более 2 млн руб., ямочный ремонт произведен на площади 1 тыс. 88 кв. м, а также произведён ремонт дорожного полотна картами на площади 3 тыс. 600 кв. м. Ремонт дорог выполнен на улицах: Нагорная, Юбилейная, Костромская, Ленина, Советская, Больничная, Водопроводная, Гвардейская, Вокзальная. К сожалению, по-прежнему остались неотремонтированными въезды в город. Надеемся, что и на эти участки дороги наконец-то будут изысканы средства, и "ворота города" будут выглядеть достойно.

Наталья НИКЕШИНА

Уборочная кампания
В регионе... и у нас в районе

На состоявшемся в минувший понедельник оперативном совещании в администрации региона было отмечено, что благоприятные погодные условия, сложившиеся на территории Костромской области на минувшей неделе, позволили сельхозпредприятиям активизировать уборочную кампанию.

В целом по области сжато зерновых 87 % от всех площадей, подлежащих уборке. Всего за 10 дней намолочено 22 тыс. т зерна. Полноту закончили уборочную кампанию сельхозпредприятия Сусанинского и Красносельского районов. По состоянию на 24 сентября хозяйствам области осталось убрать более 6 тыс. га зерновых культур. Было отмечено, что наиболее сложная ситуация сложилась в Шарьинском, Вохомском и Мантуровском районах. Как нам сообщила главный специалист по координации отрасли растениеводства отдела сельского хозяйства администрации района Надежда Попова, в СПК нашего района минувшая неделя также была благоприятной для проведения жатвы, ежедневно убирали по 130 га зерновых культур.

Два хозяйства в этот период завершили уборочные работы - это СПК "Леонтьево" и СПК "Свобода", где площади, занятые зерновыми, составили 275 га и 110 га соответственно. В этих хозяйствах использовали все возможности, чтобы справиться с поставленной задачей. Так в СПК "Свобода" руководитель хозяйства Алексей Лебедев сам сел за рычаги комбайна. К сожалению, в других СПК дела идут не столь успешно. В целом по району остаются неубранными около 500 га, что составляет 20 % от площадей. Сдерживают темпы работ, кроме погоды, две причины: недостаток и большой износ техники, а также дефицит механизаторов. В среднем в каждом хозяйстве работают по два комбайна. Более 400 га подлежат к уборке в СПК "Подвигалихинский", на сегодня - убрано 270 га, ООО "Междуречье" - из плана 400 га, зерновые сжаты на площади 365 га, СПК "Рогово" - при плане 372 га - убрали 227 га.

При сложившихся обстоятельствах, нагрузка на комбайны очень большая, но увеличить их число невозможно. На сегодня в СПК района имеются только два новых. Но, даже при благоприятных условиях, переработка зерна была бы сложна, поскольку мощность токов не велика. Что касается урожайности, то она составляет 15,7 ц с га, это на уровне среднеобластного показателя, по валовке в областной сводке наш район пока на седьмом месте.

Кроме уборки зерновых, хозяйства занимаются уборкой многолетних трав, засыпают семена, что очень важно для формирования кормовой базы на будущий год.

Наталья НИКЕШИНА
Криминал

Лжетерроризм – преступление

Правоохранительные службы региона предупреждают, что лжетерроризм является преступлением и предусматривает уголовную ответственность.

С начала года в УФСБ России по Костромской области поступило 9 анонимных сообщений террористического характера. Личности лжетеррористов были установлены по "горячим следам", большинство из них уже понесли заслуженное наказание.

Так, в апреле 2012 года приговором суда 19-летняя костромичка, за сообщение о заложенной в кафе бомбе, была признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ст.207 УК РФ (автоматическое сообщение об акте терроризма). Ей было назначено наказание в виде 9 месяцев исправительных работ с удержанием 10% заработка в доход государства условно с испытательным сроком в 1 год. Кроме того, в пользу государства с нее взыскано в общей сложности 5755 рублей, затраченных на выезд спецслужб.

Житель города Мантурово, совершивший аналогичное деяние в феврале 2012 года, приговором суда был признан виновным по этой же статье, и ему назначено наказание в виде 60 часов обязательных работ.

Еще одного костромича, сообщившего в период новогодних праздников о минировании елки на площади Сусанинской, суд приговорил к 180 часам обязательных работ.

Каждый гражданин должен осознавать, что отвлечение сил и средств оперативных служб негативно оказывается на обеспечении общественной безопасности, жизни, здоровья и законных интересов жителей региона. Ложные сообщения отвлекают внимание правоохранительных органов от действительно опасных для общества преступлений.

Пресс-служба губернатора Костромской области
(УФСБ России по Костромской области)

Декада безопасности

В целях активизации работы по профилактике детского травматизма, обеспечения безопасности несовершеннолетних на улицах и дорогах, а также в связи с проведением 4-го Международного конгресса "Безопас-

Главная цель акции - привлечь внимание участников дорожного движения к проблеме гибели и травмирования детей в автопроисшествиях, активизировать работу всех заинтересованных ведомств по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, обеспечению безопасности несовершеннолетних детей на

улицах и дорогах.

В период проведения Декады по всей России проходят масштабные профилактические мероприятия, которые посвящены детям и подросткам. Особое внимание уделяется использованию ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей.

В эти дни инспекторы ДПС

ность на дорогах ради безопасности жизни", в период с 19 по 28 сентября 2012 г. проводится Всероссийское профилактическое мероприятие "Декада дорожной безопасности детей".

особенно следят за нарушениями правил перевозки детей, а наряды ДПС приближены к территориям образовательных учреждений.

Сотрудники Госавтоинспекции проводят беседы с родителями о необходимости использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке юных пассажиров в ав-

томobile, об исключении возможностей самостоятельного появления ребенка до 10 лет без сопровождения взрослого лица на проезжей части, а также о запрещении детям младше 14-ти лет передвигаться на велосипедах по проезжей части дорог.

ОГИБДД МО МВД
РФ "Мантуровский"

**"Внимание: дети!"
Под пристальным вниманием**



БЕЗОПАСНОСТЬ

напомнить родителям об ответственности, которую они несут за своих детей и за их поступки. Интересуйтесь, где и как ваше чадо проводит время, свободное от учёбы! Помощь напоминайте ему (ей) о Правилах дорожного движения, особенно, если доверяете в управление какой-либо транспорт.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей, в период с 29 августа по 17 сентября проходило Всероссийское оперативно-профилактическое мероприятие "Внимание: дети!" Акция была направлена на предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием детей и снижение тяжести их последствий. В рамках профилактической операции Госавтоинспекцией проведён комплекс мероприятий, направленных на пропаганду ПДД и воспитание навыков безопасного поведения на улице и на дороге как у юных участников дорожного движения, так и у водителей. Сотрудниками инспекции проведена проверка учреждений и организаций, осуществляющих перевозку детей автобусами к месту учёбы и обратно. Также проведены три проверки улично-дорожной сети в местах массового скопления детей, в результате которых вынесено три предписание в адрес муниципального образования, и одно должностное лицо привлечено к административной ответственности. Кроме того, в период проведения операции было выявлено 25 нарушений ПДД, в том числе 2 перехода в не-

Наталья ЩЕРБАКОВА
Фото автора

В тему

Воспитателем надо родиться



Воспитатель – это уникальная профессия, которая дает возможность, будучи взрослым человеком, окунуться в детство. Часто взрослые забывают, что это такое и, несмотря на то, что мы все родом из детства, не понимают своих детей. И эту сложную задачу берет на себя воспитатель.

В преддверии дня воспитателя и всех дошкольных работников я побывала в Елизаровской дошкольной группе, где встретилась с замечательным воспитателем Еленой Сорокиной. Она встретила меня очень тепло и с радостью согласилась побеседовать. Елена Михайловна родом из деревни Елизарово. Закончила Шарьинское педагогическое училище и снова вернулась в родной край, где стала работать воспитателем и продолжает свою деятельность уже 22 года.

- Нравится ли вам работать?

- Мне очень нравится, не проработала бы столько лет, если бы не нравилось. Плохо то, что я одна работаю воспитателем. Так получилось, что 10 лет назад детский сад объединили со школой. Таким образом, моими коллегами стали учителя.

Иногда приходится обращаться к ним за помощью. В целом, коллектив дружный, хороший, в любое время всегда помогут.

- Трудно ли быть воспитателем?

- Думаю, что нет. Если есть желание, то работать не сложно, даже интересно.

- Что вам нравится в вашей профессии?



- Общение с детьми доставляет мне огромное удовольствие. Всегда нужно проявлять фантазию, что-то придумывать. Я думаю, я бы не смогла работать в другой профессии.

- Что изменилось с того времени, как вы пришли сюда работать?

- Все изменилось. Программы и требования. Дети стали более развитыми. Но хочу сказать, что хуже не стало.

- Кто-нибудь из воспитанников называет вас мамой?

- Многие называют меня мамой, в основном это те, кто давно ходит в садик.

И это нормально. Ведь целыми днями дети проводят с воспитателем. На это время она ста-

новится настоящей мамой, для которой каждый ребенок, как родной. Елена Михайловна старается создать домашнюю обстановку, чтобы ребенок чувствовал себя, как дома, был окружен любовью и заботой. Она умеет найти индивидуальный подход к каждому ребенку.

Больше всего Елена Михайловна переживает за то, что с каждым годом количество детей существенно уменьшается. Если в городе большая очередь на место, то в деревне такой проблемы нет. Здесь все наоборот, полноценных детских садов в районе почти не осталось, многие объединили со школой и образовали дошкольные группы. В Елизаровской дошкольной группе осталось всего 6 ребятишек. Когда Елена Михайловна начинала работать, в группе было более 25 детей. С каждым годом количество детей стремительно уменьшается.

Когда я спросила, какие интересные случаи Елена Михайловна помнит из своей практики, она принесла мне большую тетрадь. «Веду тетрадь, в которой записываю нелепые и смешные выражения детей». Очень необычное занятие. Процитирую одну из многих записей:

- Утром выпал иней, Артем приходит в детский сад и говорит: «Скоро будет снег, а сегодня трава в обморок упала».

Во время беседы я заметила, что на полках, кроме детских игрушек, стоят красивые поделки из бумаги, оригами – лебеди, фонарики, домики... Это еще одно из увлечений Елены Михайловны, о котором знают многие в районе. Со своими работами она участвует в выставках, где занимает призовые места.

Елену Михайловну обожают дети. Родители уважают и оказывают помощь в ее работе. Это все заслужено. Ведь она вкладывает в детей всю свою любовь, знания и умения.

Анастасия ЕРШОВА
Фото автора

Размышления по настроению

Осенняя хандра и как же с ней бороться?

Наступившая осень, помимо неповторимой красоты листвопада, привносит печально знакомое каждому ощущение «осеннего спина» или, выражаясь языком научным, фотозависимую депрессию. Яркое лето позади, впереди долгие месяцы зимы, снега и морозов, под ногами чавкает слякоть, небо проливается унылым моросящим дождиком – как тут не погрузиться в тоску и печаль...

Отдельные личности, конечно, находят в себе силы и энергию противостоять сезонной метеочувствительности, на их календарях продолжает отсчитывать дни август, а в их душах живет вечное лето. Но личностей таких до безобразия мало, каких-то жалких 20 процентов от общей массы человечества. А вот что делать остальным 80-ти процентам депрессиующих граждан? Мигрировать в теплые страны? Нет! Запереться дома, занавесить окна и постараться максимально отречься от осенней действительности? Нет! Лечить благородный сплин алкоголем? Нет, нет и еще раз нет!

Квалифицированные врачи-психотерапевты со всей серьезностью считают осеннюю депрессию не просто плохим настроением, а самой настоящей болезнью. Сниже-

ние светового дня влечет за собой снижение мелатонина и серотонина, отвечающих за наши эмоции, пища лишается витаминного изобилия, человек начинает меньше двигаться, быстрее уставать, и в итоге скатывается к ангедонии – утрате чувства радости. Вроде бы ничего не болит, кашель не мучает, насморк не беспокоит, окружающий мир вызывает лишь раздражение, а веселые люди – приступы мизантропии. Но на то психотерапевты и зовутся врачами, чтобы у них в запасе было несколько действенных советов, как не дать темной стороне Силы овладеть пытливыми умами. Итак, согласно советам знающих специалистов, чтобы вернуть в здоровое тело здоровый дух, надо:

1) Разорвать порочную цепочку, ведущую к болезни, как можно раньше. Легкая спокойная музыка, яркое домашнее освещение, контрасты пестрого на общем пасмурном фоне, пусть даже в одежде – ваши лучшие друзья на предстоящий осенне-зимний период.

2) Сломать унылое однобразие будней можно резкой сменой обстановки. Пойдет любое культурно-развлекательное мероприятие –

кино, театр, выставка. Главное – не оставаться наедине с самим собой и не предаваться самоуничтожению.

3) Ежедневные занятия спортом помогут снять усталость и зарядят энергией. Кроме того, они отвлекут от негативных мыслей и успокоят. Наилучший вариант – занятие спортом на свежем воздухе. Если погода не позволяет выполнять упражнения и заниматься бегом, то можно совершить пешую прогулку, одеввшись потеплее и прихватив с собой зонтик.

4) Правильное питание. Летом мы питаемся легкой пищей, преимущественно овощами и фруктами. Осенью мы начинаем ощущать недостаток в витаминах и минералах, поэтому нужно грамотно организовать питание, чтобы компенсировать недостаток в них. Важно принимать витамины, которые улучшают самочувствие и помогут справиться с усталостью.

5) Сон. Осенью подъемы по утрам считаются настоящими подвигами. Единственным желанием многих людей является полноценный продолжительный сон. Дело в том, что летом человеку нужно меньшее количество времени на отдых. С наступле-

нием осени организму требуется больше часов на восстановление сил, поэтому следует увеличить продолжительность сна на несколько часов.

Это советы психотерапевтов, а что же простые люди, как мы с вами. Узнать их мнение мы решили, заглянув в российскую всемирную паутину с вопросом «как бороться с осенней хандрой?», и ответ не заставил себя долго ждать.

- Если осенняя депрессия меня застает (что бывает очень редко), то борюсь с ней так: первым делом признаю, что осень наступила и грустно мне именно от этого. Стараюсь пришедшую осень полюбить, для этого: беру фотоаппарат и иду фотографировать шикарные осенние красно-желтые пейзажи; собираю друзей на шашлыки на природе; по вечерам смотрим всей семьей хорошие добрые фильмы (желательно мелодрамы) – от них душамягчеет и лучше принимает осень; вот так постепенно депрессия и проходит (Иван К., г. Шарья)

- Еще можно устраивать прогулки с друзьями, и чтоб их было много. И никакого алкоголя. Я заметил, что в депрессии алкоголь только усугубляет положение. Мож-

но потратить кучу денег на всякие осенние штуки. Помогает и мужчины и женщины, честно. Можно выехать куда-нибудь за город на шашлыки, или просто посидеть. Главное – никогда не оставаться одному... Такое мое мнение (Сергей М., г. Волгореченск)

- Еще можно собирать сухоцветы и плести из них всякое, можно валяться в листьях. Думаю, осенью нельзя оставаться одной, надо хотя бы раз в неделю гулять с друзьями или приглашать гостей. Осенью обязательно надо творить, даже если никогда этим не промышляла: лепить, рисовать, вязать или плести. Не давать душе уснуть. Купить толстую красивую книжку и закладывать туда разнокалиберные листья. (Алена, г. Мантурово)

В общем, получается, сколько людей, столько и мнений. Но главное одно – с депрессией надо бороться на всех фронтах. Примите как факт, что хандра – это не проявление вашей личной слабости, а вполне закономерное научное явление, и вперед – за счастьем, позитивом и вечным летом!

Подготовила
Елена ШУМОВА

ООО "Мостопромстрой-2" (Бывший завод ЖКБ в г. Шарья)

Реализует товарный бетон

*на гранитном щебне, соответствует ГОСТу
с документацией.*

Заводское качество ГАРАНТИРОВАНО

ДОСТАВКА по Шарьинскому, Межевскому, Поназыревскому,
Пашугскому, Мантуровскому и др. районам.

Стоимость 1м³ бетона зависит от расстояния доставки.

Справки по тел. 8(49449)59-164, 8-910-199-77-07, г. Шарья